



Imperio

Diario de F.T.T. y de los J.O.N.S.

«En todos los momentos me tendréis a vuestro frente para lograr la grandeza y la libertad de la Patria».

(FRANCO)

AÑO XII NUMERO 3.661

ZAMORA, MARTES 9 DE NOVIEMBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

XXIII aniversario de la exaltación de S. A. I. al Jalifato



MADRID, 8.—Hoy se cumple el XXIII aniversario de la exaltación de Su Alteza Imperial Muley Hassan Ben el Mehdí al Jalifato de nuestra zona de Protectorado de Marruecos. Con este motivo por la Presidencia del Gobierno y la Dirección General de Marruecos y Colonias, se han enviado expresivos telegramas de felicitación.—Cifra.

SOLEMNIDAD

TETUAN, 8.—Se ha celebrado con toda solemnidad el XXIII aniversario de la exaltación al Jalifato de Su Alteza Imperial Muley Hassan Ben el Mehdí, Ben Ismail. Las baterías de la Alcazaba dispararon las salvas reglamentarias, anunciando la festividad del día. A media día el alto comisario, teniente general Varela, se dirigió al palacio jafifano para felicitar a Su Alteza Imperial. La entrevista entre las dos altas personalidades se desarrolló en términos de la máxima cordialidad. El Jafifa ofreció un té a las más elevadas representaciones españolas y musulmanas, y a una representación de la prensa árabe y española.—Cifra.

Albania, Bulgaria y Yugoslavia acusadas por la ONU de ayudar a los bandoleros griegos

Se condena la acción comunista

PARIS, 8.—La Comisión Política de las Naciones Unidas ha acusado oficialmente a Albania, Bulgaria y Yugoslavia de ayudar a los bandoleros comunistas griegos. La Comisión aprobó esta moción por 47 votos a favor, ninguno en contra y una abstención. En la moción de las potencias occidentales se condena sin precedentes la acción comunista en Grecia. Todavía queda por votar el resto de la propuesta occidental. La votación clave se produjo horas después de los esfuerzos soviéticos para impedirlo. En el momento en que la Comisión decidió comenzar la votación párrafo por párrafo, los delegados de los países del norte de Europa decidieron no participar en ella, negándose por tanto, incluso a abstenerse. El Salvador fue el único país que se abstuvo en la votación, aunque participó en ella.—Efe.

AMENAZA

PARIS, 8.—La República Dominicana ha presentado una moción en la que se amenaza a Yugoslavia con la expulsión de la ONU si continúa la ayuda a los rebeldes griegos.—Efe.

PETICION

PARIS, 8.—Australia ha pedido a la ONU que convoque inmediatamente una pequeña conferencia de paz para los Balcanes con objeto de poner fin a la lucha entre Grecia y Yugoslavia.—Efe.

TRUMAN de vacaciones

CAYO HUESO (Florida), 8.—El presidente Truman ha llegado en avión a la base naval de Boca Chica para pasar dos semanas de vacaciones. Efe.

DE GAULLE HACIA EL PODER

Con su partido alcanzó un rotundo éxito en las elecciones para el Consejo de la República

PARIS, 8.—De Gaulle y su partido se encuentran un paso más cerca del poder en Francia, después de su rotundo éxito en las elecciones de ayer para el Consejo de la República, según se informa en los círculos políticos. No se han alterado sensiblemente las cifras dadas anoche sobre el número de actas conseguidas por cada partido. Ya se conocen algunos resultados.—Efe.

RESULTADOS

PARIS, 7.—Los resultados no oficiales correspondientes a 262 puestos del Consejo de la República son: degaullistas, 114; socialistas, 46; radicales no degaullistas, 43; independientes, 19; comunistas, 16; republicanos populares, 13; partido republicano de la Libertad, 3; varios, 7.

De los siete puestos musulmanes de Argelia, cuatro van a los independientes de la Unión Francomusulmana; quedan tres a debatir en segunda vuelta, para los que van en cabeza los independientes, siguiendo muy detrás los nacionalistas de Messali; el partido de Ferhat Abmas y los comunistas, éstos con el 1 por 100 de los votos.

Los 114 probables consejeros señalados como degaullistas comprenden 47 que no pertenecen a más agrupación política que el «Rassemblement»; 17 radicales, 41 indepen-



dientes y nueve miembros del partido republicano de la Libertad. Quedan por conocer los resultados de Guadalupe, la Martinica, la Guayana y la Reunión, cinco en total y 53 más de la llamada Francia de Ultramar—las colonias que no constituyen departamento—que votarán el 14 de noviembre o el 19 de diciembre. Una personalidad del M. R. P., el

sus vecinos comunistas del norte.—Efe.

2.000 EJECUCIONES

NUEVA YORK, 8.—Grecia ha advertido a los Estados Unidos que solo dos mil personas han sido ejecutadas en Grecia legalmente desde que comenzaron los rebeldes sus hostilidades.—Efe.

APLAZAMIENTO

ATENAS, 8.—El primer ministro Sofoulis ha anunciado que ha aplazado su dimisión por dos o tres días más.—Efe.

España en las sesiones internacionales de Prensa Técnica en París

Han terminado las sesiones internacionales de la Federación Internacional de la Prensa Técnica periódica celebradas en París, y en la que tomaron parte, además de Francia, España, Inglaterra, Estados Unidos, Austria, Holanda, Suiza, Suecia, Noruega, Dinamarca, Italia, Argentina, México, Bélgica, etc. La delegación española, presidida por don Teodoro de Corominas, vicepresidente de la Federación Internacional tuvo una brillante actuación, siendo objeto por parte de las delegaciones de los demás países de vivas muestras de simpatía. En estas sesiones internacionales se trataron temas de tan alto interés como la organización del intercambio de publicaciones y documentación entre revistas del mismo ramo, creación de un carnet internacional de identidad para la prensa técnica; examen de las cuestiones tratadas en los nueve congresos internacionales celebrados por esta Federación, etc. Fue elegido presidente de la Federación para el período 1949-50 M. Fourmont, y se acordó la celebración del próximo Congreso Internacional, en París en la primavera de 1950. El banquete de despedida, ofrecido a las delegaciones extranjeras por la delegación francesa de la Federación Internacional de la Prensa Técnica fue presidido por el secretario de Estado de la Presidencia del Consejo de Gobierno francés, acompañando a la delegación española el agregado de prensa de España en París, marqués de Alcazar.

En las primeras horas de ayer lunes, fue cumplida en León la sentencia de pena capital impuesta por un Consejo de Guerra al bandolero Marcelino de la Parra Casas, declarado culpable de catorce delitos de robo a mano armada en territorio de las provincias de León y Zamora, acompañados de muerte de personas inocentes e indefensas y otros actos de repugnante salvajismo.

ULTIMA NOTICIA

De Gaulle, 114 puestos; socialistas, 47

PARIS, 8.—Los resultados de las elecciones de ayer al Consejo de la República salvo para los dos puestos de la Guadalupe y el de la Guayana que aún no se conocen, son los siguientes: degaullistas, 114; socialistas, 47; radicales y radical-socialista, 46; independientes, 19; comunistas, 16; republicanos populares, 13; partido republicano de la Libertad, 3; varios, 7. Las elecciones para otros 51 puestos todos de territorios ultramar se celebrarán más adelante.—Efe.

partido que ha sufrido la gran derrota de la jornada, dice que Francia va a tener una Alta Cámara derechista, casi reaccionaria.—Efe.

Mientras llega la cigüeña...



Se acerca la fecha en que la Princesa Isabel dará a Inglaterra el príncipe heredero. Con tal fausto motivo las agencias han comenzado a enviarnos fotografías de la real familia inglesa, algunas de ellas reproducciones de cuadros célebres. En el cliché que reproducimos tenemos a Eduardo VII, primero de la dinastía de Sajonia-Coburgo, junto a su madre, la reina Victoria, última soberana de la casa real de Hannover, sentada al lado del príncipe Alberto.—(Calpe)

Bandolero ajusticiado

En las primeras horas de ayer lunes, fue cumplida en León la sentencia de pena capital impuesta por un Consejo de Guerra al bandolero Marcelino de la Parra Casas, declarado culpable de catorce delitos de robo a mano armada en territorio de las provincias de León y Zamora, acompañados de muerte de personas inocentes e indefensas y otros actos de repugnante salvajismo.

Dicho individuo, en unión de otros varios con los que formaba cuadrilla, se dedicó desde el año 1937 a realizar numerosos atracos para lucrarse con el importe de lo robado, sembrando el terror con sus repetidos actos de bandajería, principalmente en la comarca del Bierzo.

Los pueblos de La Braña, San Martín, Porto, Puente de Sanabria, Baillo, Beniza, Santa Eulalia y otros, las Minas de Casalle y otros parajes, fueron escenario de la conducta brutal de estos malhechores que actuaron también en despoblado, apodandose violentamente en muy diversas ocasiones, de cantidades que oscilan entre dos mil y cuarenta mil pesetas sumando en total las cantidades comprobadas como sus botines por ellos, más de doscientas mil pesetas.

En dos ocasiones se manifestó especialmente el salvajismo de esta cuadrilla de bandoleros. La primera en la noche del 19 al 20 de Abril de 1940 en que el condenado, en unión de otros varios malhechores, se presentó en el pueblo de Puente de Sanabria, deteniendo a algunos vecinos entre ellos un comerciante al que robaron más de treinta mil pesetas, y al médico y al párroco del pueblo a los que asesinaron a tiros de pistola porque no disponían del dinero exigido resultando también muerta a consecuencia de los disparos una joven llamada Josefina Prada.

La segunda, también de noche en la del 4 al 5 de septiembre de 1942. En esta ocasión, miembros de la partida en número de unos doce, entre los que figuraba el citado Marcelino de la Parra se apostaron en el kilómetro 12 de la carretera de Truchas a Castro Contrigo, decididos a detener y atracar al coche de línea que hace el recorrido de Truchas a La Bañeza en el que suponían viajaba el recaudador de contribuciones de aquella zona. Después de cerrar el paso en la carretera atravesando en ella los carros de unos labradores que por allí pasaron —a los que detuvieron y robaron— sobre las ocho y media de la mañana

llegó el coche de línea ocupado por treinta y una personas, viéndose su conductor obligado a detenerlo, en cuyo momento los bandoleros, advirtiendo la presencia de dos Guardias Civiles en el vehículo, hicieron rápidamente varias descargas a consecuencia de las cuales resultaron aquellos heridos, cayendo al suelo al intentar salir del coche y siendo allí rematados con ensañamiento por los bandoleros que se apoderaron de su dinero, documentación, correo y armamento. Seguidamente despojaron de cuanto dinero y objetos de valor eran portadores los demás viajeros después de dar muerte a cuatro, entre ellos a una niña de 13 años y al señor cura párroco de La Cuesta, don Antonio Almansa, y herir a otras cinco personas, una de las cuales falleció al poco rato.

La justicia humana tenía que sancionar adecuadamente la conducta criminal e inadmisible desde todos los puntos de vista y civilización más elemental de este forajido que ha pagado sus culpas en garrote vil, quedando así restablecido, en lo humanamente posible, el orden jurídico y social que tan repentinamente y brutalmente había vulnerado.

LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE WASHINGTON

La mujer que desairó a S.M. Alfonso XIII

Después de 26 años se aclara una historia que dió mucho que hablar

WASHINGTON.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal, Lorenzo Garza).

El enigma que durante veintiseis años intrigó al gran mundo americano integrado por la alta sociedad de multimillonarios y sobrevivientes de los protagonistas, que era Alfonso XIII, se desenrolla hoy por propia explicación de otra protagonista. Era la bella americana Katherine Dokoy, publicando la verdadera historia en 'The American Weekly'. Esta historia que en su entraña no era sino un incidente ocasionado por la ignorancia de una muchacha americana de las reglas de etiqueta en las Cortes europeas, se ha sumado a las actividades de los enemigos del régimen monárquico español que mantuvo todo este tiempo como una laguna oscura sobre la conducta de una mujer y la celicadeza de un español que en ese momento era el máximo representante de la nación. El incidente ocurrió en 1922, en el Casino de Auxille. En el salón de baile, el rey bailaba con Katherine, entonces una bella muchacha de 18 años, cuando de pronto la americana se desprendió de don Alfonso, sin ceremonial alguno, abandonando el salón y dejando asombrada y escandalizada a la concurrencia, expandiendo los rumores contra los toros y atribuyendo los incidentes a cualquier ofensa del rey, en tanto que otros criticaban a la muchacha por su indelicadeza y falta de maneras sociales al dar tal desplante.

Sólo en medio del salón, el rey se quedó entre sorprendido y enrojecido de indignación. La historia sobrevivió a lo largo de los años, hasta que hoy la protagonista da la siguiente versión: «Me encontraba con el príncipe Nicolás de Rumania, sentado en nuestra mesa. Era tarde, de madrugada.

Mi padre dijo que debíamos retirarnos. Mi padre salió un momento del salón cuando el ayudante del rey don Alfonso, que ocupaba la mesa inmediata, vino a pedirme bailar con aquél. Quedé sorprendida y nerviosa. Cuando estábamos bailando vi a mi padre en la puerta del salón que parecía muy enfadado. Entonces dije al rey: «Lo siento, pero tengo que hablar con mi padre». Y me marché sin más explicaciones. Yo no sabía nada sobre la etiqueta de la Corte, ni que no se podía volver la espalda a

(Termina en la página cuarta)

La situación de los campos y cosechas

LAS LLUVIAS HAN RESUELTO EL PROBLEMA, DE MOMENTO

MADRID, 8.—El resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, correspondiente al mes de octubre, demuestra que las lluvias de la última decena del mes han favorecido mucho a las reducidas siembras ejecutadas hasta entonces, así como a los barbechos preparados para recibir las semillas, resolviendo de momento el problema de tener que hacerlo en seco; en general estas operaciones se están realizando con retraso en algunas comarcas. La lluvia caída ha sido insuficiente para este menester, en otras fue tan copiosa que ha producido graves daños, como en Murcia.

MAIZ Y ARROZ

Continúa la recolección de maíz.

El tiempo ha favorecido su maduración y la cosecha está dando rendimientos en general buenos. La de arroz es algo inferior a la del año pasado. Tarragona da bajas producciones a causa de los accidentes meteorológicos. También se recolectan las judías; en aquellas zonas donde la enfermedad de la grana no se extendió, los resultados son satisfactorios.

UVAS Y ACEITE

Está finalizando la vendimia; los rendimientos son muy desiguales y la cosecha, en conjunto, corta. Prosigue la recolección de la aceituna para verdeo; las altas temperaturas y la falta de lluvia favorecieron la caída de los frutos con lo que se agravan las malas impresiones so-

(Termina en cuarta página 1.ª col.)

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Un árbol menos

Porque desde ayer tenemos un árbol menos en la ciudad no vamos a pedir que doblen a muerto las campanas, ni porque el árbol fuera tronchado por el gamberrismo andante o rodado vamos a suponer que un grave problema le haya sido planteado a la ciudad. Era tan pequeño el árbol, que muy pronto podrá ser aventado por el que planten en su lugar, si es que se deciden a plantarlo. Después de ocho meses al frente de esta sección de crítica, es tal nuestro pesimismo, que casi estamos seguros de que jamás veremos un árbol en el hoyo que dejó el tronchado, por la misma razón que las farolas destruidas hace unos meses no han sido aún sustituidas. Nos parece que el parte de los guardias municipales no pasa de ser burocrático papaleo y que las notas y críticas de la prensa únicamente sirven para que se recreen unos cuantos lectores y se aburran los más. No ha creado ningún problema grave la muerte de este arbolito de la avenida; pero si uno pequeño de estética urbana. Eso es que «por un garbanzo menos...» no reza con los árboles de los paseos, donde cada uno ocupa un lugar determinado para crear un armonioso conjunto.

Son muchos los árboles, tronchados en la ciudad. Esto si que supone un problema difícil de resolver: el poco respeto que muchos ciudadanos tienen para las cosas de la ciudad; las creen cosas de todos y de nadie. Que los árboles sean patrimonio de la ciudad no quiere decir que sean propiedad de fulano o de Zutano, ni que cada ciudadano pueda hacer de ellos el uso que le venga en gana; quiere decir que pertenecen a la colectividad y que, por respeto a esa colectividad, hemos de respetarlos.

Algunos de los árboles tronchados lo fueron por accidente inevitable y, en este caso, lo primero de lamentar es el accidente; pero en otros, no; lo fueron como consecuencia del gamberrismo andante, de la muchachada que se cuega de sus copas hasta fiacerlas rozar el suelo, o del gamberrismo rodado que les da cada golpe que los hace temblar. En esto no podemos achacar culpa alguna a la vigilancia municipal; la plantilla es tan escasa que no puede disponer el Ayuntamiento de un guardia para cada calle y, mucho menos de un guardia para cada árbol. Aunque también es verdad que hay calles que no han visto un guardia. Estamos casi seguros de que el arbolito de nuestro comentario no los vio más que en plan de paseo. Y es que se han debido creer que la Avenida termina en la «gran» farola.

DON PURO.

UNA FOTOGRAFIA, UN DIBUJO, DAN VIDA A LA PUBLICIDAD. ANUNCIESE EN **IMPERIO** Y UTILICE NUESTRO SERVICIO DE **FOTOGRAFADO**



El domingo se crearon en el Hogar provincial tres centros de jóvenes de R. C.

A las once de la mañana del domingo, en la iglesia de San Cipriano, se constituyeron un centro interno de jóvenes de Acción Católica y otros dos de aspirantes formados exclusivamente con asilados del Hogar provincial. El acto estuvo presidido por el excelentísimo señor obispo y el presidente de la Diputación provincial y en él fueron impuestas las insignias a 50 jóvenes del Centro de la Juventud Femenina, a 35 aspirantes del mismo y a 32 de la Juventud Masculina. A continuación en uno de los salones del Hogar, la señorita María Teresa Pastor, presidenta del Consejo Diocesano de la Juventud Femenina de Acción Católica, habló a las jóvenes del nuevo Centro, así como Angeles Herbas, presidenta del Centro constituido. Finalmente el prelado, en una corta alocución, dió consejos a los nuevos componentes de la Acción Católica.

ELECCIONES

Candidatos propuestos, a elegir por los cabezas de familia

Conocemos ya los nombres de los señores propuestos para candidatos a concejales en las elecciones municipales que se celebrarán el próximo día 21 por el grupo de cabezas de familia, cuya propuesta ha sido formulada a la Junta Municipal del Censo Electoral por los procuradores en Cortes representantes de las Corporaciones locales, don Prudencio Rodríguez Caamorro, presidente de la excelentísima Diputación, y don Gonzalo Rubio Sacristán, alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento. Dichos señores son los siguientes:

- Don Gonzalo Rubio Sacristán, domiciliado en la calle de la Reina, número 28.
- Don Ángel Pulido Mazo, domiciliado en la calle Martínez Villergas, número 9.
- Don Manuel Prieto Arroyo, domiciliado en la calle Santa Clara, número 4.
- Don César de Paz Cadenas, domiciliado en la plaza de San Gil, número 11.
- Don Luis Pardo Fernández, domiciliado en la calle Nueva, número 5.
- Don Amador Manzano Miguel, domiciliado en la calle Félix Bonifaz, número 12.
- Don José Ramón Francia Iglesias, domiciliado en la calle Víctor Gallego, número 7.
- Don Rafael Caballero Álvarez Sierra, domiciliado en la calle General Aranda, número 5.
- Don Justino Alonso Jambina, domiciliado en la calle Gutiérrez Rívero, número 21.

Desconocemos si todavía se producirá alguna propuesta más, ya que la proclamación de candidatos será el domingo día 14.

En las próximas elecciones municipales, entrará en los Ayuntamientos una serie de hombres elegidos por los cabezas de familia, primera célula de la sociedad, por los Sindicatos, base de nuestra economía y de nuestro trabajo, y por las entidades de diversos géneros, garantía del tecnicismo y del saber hacer en los menesteres administrativos municipales. Es decir que aspiramos a un régimen representativo, a llevar a los Ayuntamientos la representación, pero no una representación partidista sino que pretendemos una representación pura y exclusiva del ansia de la ciudad por ver resueltos sus problemas, impulsada por su grandeza y defendidos o atendidos sus intereses. Por ello quienes vayan al Ayuntamiento han de constituir una selección de hombres que por su vocación, su experiencia, su integridad moral y su espíritu de sacrificio merezcan la confianza de sus convecinos a quienes, en definitiva, han de servir administrando rectamente la ciudad.

El día 21 tendrá lugar la primera parte de la elección en la que será elegida por los cabe-

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
NUEVO TEATRO.—El Lobo
CINE BARRUECO.—Triunfo la juventud.

TEATRO PRINCIPAL.—Débil es la carne
SANTORAL
LUNES 8 DE NOVIEMBRE DE 1948

SANTOS: Claudio, Sinforiano, Cástor, Seviro, Severiano, Victoriano, mrs.; Diosdado, p.; Mauro, Godofredo, bos.; Gregorio, cfs.

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 7, ha resultado premiado con 25 pesetas el 660 y con 2,50 los terminados en 60.

En el sorteo correspondiente al día 8, ha resultado premiado con 25 pesetas el 303, y con 2,50 los terminados en 03.

FARMACIAS DE GUARDIA
Farmacia Flórez y don Luis Pilla.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

"BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA

En el número del Boletín Oficial de la provincia aparecido ayer se publica, entre otras cosas, lo siguiente:

- Ministerio del Ejército, Jefatura de Cría Caballar y Remonta, Sección de Cría Caballar.—Circular a los delegados de Cría Caballar, para conocimiento general de los particularidades que deseen adquirir caballos sementales de raza Bretona y Postier-Bretona que está importando actualmente.
- Sección Delegada del Patronato de Protección Escolar del Distrito Universitario de Salamanca.—Convocatoria para el concurso oposición para cubrir las becas vacantes en este Distrito Universitario para el curso 1948-49.
- Sección Agronómica de Zamora.—Circular número 9 sobre declaración de cosechas y existencias de vinos.

Libramientos de Hacienda

Luis Gonzalo, 222 Comandancia de la Guardia Civil, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, A don García Julio, Santaló Márcario Periañez, Paulino Redondo, Andrés Villalba, Ignacio Almazán, Depositario Pagador, Marcelino Perjejo, y Angel Matellán.

Doctor VELASCO
Ha trasladado su Clínica a la Avenida de las Tres Cruces, núm. 26.
CONSULTA DE 10 a 12

Máquinas punto
Al contado y a plazos. Extranjeras y nacionales, todos tamaños. Máxima garantía. Agujas y accesorios. TRICOT-MADRID.
Doctor Castelo, 32, junto Narváez. MADRID (1497)

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO Hoy
Estreno de la modernísima superpelícula de aventuras del Oeste E. I. LOBO por Bob Steele—Tolerada

El jueves Gigantesco estreno Warner Bros. El tesoro de Sierra Madre por Humphrey Bogart y Walter Houston—Tolerada menores

TEATRO PRINCIPAL Hoy: Exito grandioso 20th Century Fox DEBIL ES LA CARNE por Rex Harrison

y Mauren O'Hara Viernes Único día de actuación LUISITA ESTEPO con «GRACIA DE ESPAÑA» y un plantel de primerísimas figuras

Niñas iconoclas a Guillermina? ¿Sabéis quién es, qué hace, cómo vive Guillermina? Comprad "Bazar". El número diez y nueve acaba de aparecer. En sus páginas ella vos espera. Proporcione a sus hijas distracción y alegría. Comprad "Bazar", la mejor revista para niñas cuyo número diez y nueve acaba de aparecer.

PUBLICACIONES "REUS"

- P. Van Bemmelen: "Nociones fundamentales del Derecho civil". 10 pesetas.—Gonzalo Benedito: "Análisis gramatical de la lengua española". 7.—"Tratado teórico práctico de Ortografía de la lengua española". 2ª edición. 12.—"La caligrafía moderna". Método práctico de reforma de letra. 15.—J. Benito: "Planteamiento del régimen jurídico de prensa y propaganda". 6.—L. Benítez de Lugo: "Extinción del contrato de trabajo". 30.—"Seguro público y privado". 15.—B. Benito: "Nomenclador estadístico de España". Puntos habituales, ferrocarriles, teléfonos, teléfonos y giros postal. Tila. 45.—Dichos libros y todos los que uséis necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados 23 y 6. Madrid. (1508).

Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

Jefatura Provincial de Zamora
Se pone en conocimiento de todos los industriales textiles, en posesión del Título de compra de lana autorizado por la Jefatura Nacional de este Servicio, que antes de contratar cantidad alguna de lana, se personarán en esta Delegación Provincial con objeto de facilitarles instrucciones necesarias para la recogida. Zamora, Noviembre de 1948.—EL DELEGADO PROVINCIAL. (1510)

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

- Ventas**
- VENDO FINCA 32 fanegas, término Zamora (La Lobata), verla y tratar, Julian Paralodos, Carretera Hiniesta, 78. (1494).
 - VENDO casa planta baja con corral. Félix Bonifaz, 16. (1501).
- Varios**
- TRANSPORTES económicos, garantizados Madrid-Zamora-Galicia y trayectos. Teléfono 1229. Zamora. (1491)
 - PASTOS se arriendan los del prado de Valderrey desde esta fecha hasta el 2 de febrero. Tratar con Victoriano Risco, Santa Ana, 3. Zamora. (1478).
 - PASTOS se arriendan 60 fanegas de pradera, alfalfa y remolacha en Moraleja del Vino, Federico Hernández. (1493).
 - VENDESE Citroën 5 HP, perfecto estado, ruedas nuevas, Informes: Héroes de Tolado, 49. Zamora. (1483).
 - TRASPASO lechería vacas, establos, finca y casa. Razón José Vizán, Huerta, Santiago Olivares, Zamora. (1502).
 - COMPRO coche 8 a 10 HP, cualquier estado Informes La Dinamo, San Torcuato 54, Tf. 1288. Zamora. (1503).

PRECISAMOS REPRESENTANTE esta provincia para la venta de cordeles, cañamos, hilados de cañamos de todas clases en bobinas y ovillos. Inmediatamente solicitar sin estar bien relacionado con los consumidores. Razón: José Ballester, Callosa de Segura (Alicante). (1505).

NECESITO representantes en todos los pueblos y capitales de la provincia para esta provincia para conservar de pescados. Escribir al apartado, 369. Vigo. (1506).

NECESITAMOS local propio para almacén. Ofertas: Gestoría Agrícola, Calvo Sotelo, 3. Zamora. (1509).

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

SEÑOR:
¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!!
¿COMO? Pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE — 410 pesetas — contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. Pidiendo diez láminas completas — 1.020 pesetas — recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas: ¡¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!!
Pruebe fortuna haciendo caridad - CORTE ESTE BOLETIN DE PEDIDO

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRANDIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 5 DE ENERO DE 1949

Pedidos desde 54 pesetas. — Lámina, 105. — Lote, 205. — DOBLE LOTE, 410 pesetas (49 de regalo Lotería al doble lote). — DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería).

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ piso _____ mano _____ solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de _____ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

(FIRMA) _____ (1481)

AYUNTAMIENTO DE SANTURCE

Gonzalo Fernández
Contra
OCULISTA
Diplomado en el Instituto Oftálmico Nacional
Abrirá su consulta el próximo día 15 en
VIRIATO, 3, 2.º - ZAMORA
Censurado 1496

V. VELASCO
ABOGADO
HA TRASLADADO SU BUFETE Y CONSULTA A LA
Avenida de las Tres Cruces, 24 pral.
1483

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima
HARINA DE PESCADO "RUVEL" ALIMENTOS PARA AVES Y CANADO
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida José Antonio, 12 BILBAO

Gonzalo Fernández
Contra
OCULISTA
Diplomado en el Instituto Oftálmico Nacional
Abrirá su consulta el próximo día 15 en
VIRIATO, 3, 2.º - ZAMORA
Censurado 1496

V. VELASCO
ABOGADO
HA TRASLADADO SU BUFETE Y CONSULTA A LA
Avenida de las Tres Cruces, 24 pral.
1483

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima
HARINA DE PESCADO "RUVEL" ALIMENTOS PARA AVES Y CANADO
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida José Antonio, 12 BILBAO

Gonzalo Fernández
Contra
OCULISTA
Diplomado en el Instituto Oftálmico Nacional
Abrirá su consulta el próximo día 15 en
VIRIATO, 3, 2.º - ZAMORA
Censurado 1496

V. VELASCO
ABOGADO
HA TRASLADADO SU BUFETE Y CONSULTA A LA
Avenida de las Tres Cruces, 24 pral.
1483

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima
HARINA DE PESCADO "RUVEL" ALIMENTOS PARA AVES Y CANADO
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida José Antonio, 12 BILBAO

Cartelera de espectáculos

CINE BARRUECO Hoy
A las 5,30, 7,45 y 10,45 Sensacional éxito con el gran estreno americano de "Universal"

TRIUNFO LA JUVENTUD
Donald O'Connor - Susana Foster-Peggy Rian - Louise Albritton

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncio sus productos en IMPERIO

Cosas del Depoche

La Kásenkina cuenta...

1-0 El Atlético vencido en Cáceres... de penalty

El equipo zamorano hizo un buen partido, y dominó insistentemente

Bernabé tuvo un debut afortunado

CACERES.—En el campo de Cabezarrubia y a las órdenes del colegiado local, señor Mendoza Bravo, se enfrentaron el Cáceres y el Atlético de Zamora. Ganaron los propietarios del terreno por 1-0 gol marcado de penalty a los 16 minutos de la primera parte. Los equipos formaron de salida, en la siguiente forma. Atlético de Zamora: Cobas, Oruña Ario y Bernabé; Poli y Machin; Garcés, Gallego, Sabino, Nicola y Andradé. Cáceres: Cabrera, Torres y Caro; Navarro, Cabal y Contreras; Palma, Moreno, Valdés, Pérez y Ordóñez.

Eligió campo el Atlético de Zamora que juega a favor de un ligero ventecillo y que presiona con insistencia. El Cáceres juega atrasado tratando de contener la avalancha contraria pero en una arrancada, a los 16 minutos, el extremo derecha se interna, intenta entrar y Bernabé intercepta el balón con el cuerpo; entonces el público reclama penalty y el árbitro atiende a sus paisanos, concediéndolo. Ascendió en los jugadores locales y protestas de los zamoranos, pero la falta máxima se convierte en gol. Cobas no puede hacer nada por detener el esférico ya que este va duro y esquinado.

Se encorajina el Atlético y ataca con verdadera furia, pero el guardabarrera extremo replica adecuadamente parando todos los balones que le llegan, unas veces con estró y facultades y otras en colaboración con la suerte. Próximo a finalizar el primer tiempo, Nicola pasa a Gallego, que se coloca ante la puerta de Cabrera y cuando parecía que iba a establecerse el empate, el interior toresano dispara y el viento desvía la trayectoria de la pelota que va fuera por milímetros.

SEGUNDA PARTE
En la continuación, el Atlético sigue en plan de franco dominador y aquí sí que el Cáceres demuestra tener fortuna. Porque su portero detiene mal —pero detiene— balones difíciles, en tanto que la zaga los rechaza con el cuerpo y como puede. Por su parte, el árbitro apoya al equipo de su pueblo, llevando una dirección parcialísima. Así se llega al final del encuentro con la victoria del Cáceres en un partido en que el Atlético ha

10-2 LA UNION DERROTADA EN PANTOJA POR EL CIOSVIN

El domingo, por la tarde se jugó en Pantoja un partido amistoso entre la U.D.Z. y el Ciosvin, de Salamanca. Vencieron los charros por el amplio tanto de 10-2.

LINDBERG A MÁLAGA
El popular jugador "modesto", Lindberg, salió ayer para Málaga, donde ha sido destinado. Desde esas columnas se despide de todos los aficionados.

ACEYTE YNGLES

PARASITO QUE TOCA... ¡MUERTO ES!

Al Tomelloso le expulsaron cuatro jugadores

Y le tiraron cuatro penaltys

SORIA.—El partido ha sido duro y transcurrió entre continuas protestas del público. El árbitro tuvo que expulsar a cuatro jugadores del Tomelloso, a su entrenador y a muchos acompañantes, entre ellos, algunos directivos del equipo forastero. Se tiraron cuatro penaltys contra el Tomelloso, tres de los cuales se convirtieron en tantos. Arbitró el señor Brana.

El Madrid empató en Buenavista

MADRID: Atlético de Madrid, 2; Barcelona, 0.
OVIEDO: Oviedo, 1; Real Madrid, 1.
BARCELONA: Español, 4; Coruña, 1.
SEVILLA: Sevilla, 3; Tarragona, 1.
BILBAO: Atlético de Bilbao, 7; Sabadell, 2.
VALLADOLID: Valladolid, 4; Alcoyano, 2.
VIGO: Celta, 4; Valencia, 2.

Victorias caseras en la Segunda División

FERROL.—Ferrol, 3; Mestalla, 0.
SAN SEBASTIAN.—Real Sociedad, 4; Baracaldo, 1.
BADALONA.—Badalona, 4; Castellón, 1.
VALENCIA.—Levante, 4; Geroña, 0.
ALICANTE.—Hércules, 3; Gijón, 1.
MURCIA.—Murcia, 2; Granada, 1.
MÁLAGA.—Málaga, 7; Santander, 1.

13 goles le metió el Numancia al Tomelloso

GRUPO CUARTO
Talavera, 1; Manchego, 2.
Salamanca, 1; Badajoz, 0.
Toledo, 2; Segoviana, 2.
Conquense, 1; Palencia, 1.
Ávila, 2; Plus Ultra, 5.
Cáceres, 1; Atlético Zamora, 0.
Numancia, 13; Tomelloso, 0.

IMPERIO OFRECE A VD SUS NUEVOS SERVICIOS DE FOTOCRABADO

Gema del Vino

Subasta de pastos de invierno y primavera el día 15, a las 12 bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en el centro de la Hermandad.

ABRIGOS DE PIELS para niños desde 140 pesetas.

GARCIA CASADO

ZAMORA

Espectáculos

Débil es la carne

EN EL NUEVO TEATRO

A veces creemos que el cine norteamericano ha agotado sus temas y que nada nuevo puede ofrecernos ya. Son muchas las películas en que repiten los mismos temas, con argumentos parecidos, situaciones análogas y las mismas tesis y moralejas.

Así, cuando vemos esta película de John M. Stahl, nos parece que asistimos a la proyección de alguna cinta ya vista. Personajes irlandeses, mestizos y yanquis, y negros que se compran y que trabajan para el señor amo; el protagonista que llega envuelto con el misterio de su origen que es valiente, decidido y tenaz y que enamora a una mujer... Contado así el tema, puede parecerles a ustedes que es original; visto su desarrollo en la pantalla, lo es menos.

Y, sin embargo, hemos de reconocer que se trata de una buena película, bien dirigida y magistralmente interpretada; Rex Harrison si no es muy abundante y varío en gestos, es, en cambio, seguro. Y Maureen O'Hara une a su belleza un poco triste y romántica unas estupendas cualidades interpretativas.

Triunfó la juventud

EN EL CINE BARRUECO

Una buena película para los aficionados a los ritmos amodernos; absurda y aburrida para los demás. Buena película si atendemos únicamente a su finalidad que es la de mostrarnos una vez más a Susana Foster, a Donna O'Connor y a Peggy Ryan cantando y bailando con esa gracia inimitable y esa agilidad asombrosa. Lo denias: el tema, las situaciones, las secuencias no son otra cosa que relleno; pero relleno interesante por lo dinámico, lo alegre y, si quieren, lo absurdo de muchas escenas.

FALSIFICACION

Coñac y champagne francés y whisky inglés

BARCELONA, 8.—Por agentes de la Brigada Criminal ha sido descubierta una importante falsificación de coñac y champagne francés, así como whisky inglés.—Efe.

BARCELONA, 8.—Mañana a las dos de la tarde es esperado en Prat de Llobregat el avión que inaugura la nueva línea Nueva York-Barcelona.—Cifra.

SIGA ESTE CONSEJO
compre a sus hijos "Bazar" que es la más instructiva y divertida Revista creada para las niñas. Cuentos, Historia, consejos, historietas, labores, pinturas, concursos, curiosidades, teatro... Todo eso y mucho más en las páginas de "Bazar". El número diez y nuevo acaba de aparecer.

Historia de un retrato

Por Rafael García Serrano

Fue la otra tarde cuando lo vi. Me gustaría decirlo de este modo: "Fue la otra tarde cuando lo vi" porque parece que me estoy refiriendo a un hombre vivo. (Pudo ser en Chicote lo en el anón de Barajas, de paso para las Américas o para ese viaje de curiosidad y placer que nunca hizo; el de Italia, donde una nube de periodistas y fotógrafos le hubiesen perseguido con alegre y amistosa tenacidad. Pero lo vi vestido de lúces, apoyado en una sombra misteriosa y gris, tabaco y oro el traje, el ademán justo y conmovedor de su mano derecha, vendada, y el capote en la izquierda, cayendo a peso, con sus duros pliegues la cara lejana y algo triste. El mechón de pelo blanco como un baquerín).

Quizás fue la otra tarde la última de este otoño madrileño. Después comenzó a llover, y hoy, aunque el sol ponga su júbilo desde el mediodía a la tardada, tiene el ambiente frío, neblinoso, y un fresquete guedarrameño nos va haciendo su mueca burlesca, de mascarita del Tenorio.

Fuimos unos cuantos amigos al estudio de Vázquez Díaz. Vázquez Díaz nos enseñó su retrato de Manolito; la casa está llena de su genio y en las paredes se abren las prodigiosas ventanas de la Rabida; los montes lejanos de Méjico sobre los que se alza de manos el caballo de Hernán Cortés, sobre los que desciende como un rayo, la espada del Conquistador. La mirada del Conquistador, que es una espada de Cristo cayendo sobre el garabato grotesco y cruel de los ídolos aztecas. De pronto nos encontramos ante una puerta por la que entraba hasta el descansillo de una escalera interior toda la luz del estudio. Al fondo, Manolito. "Buenas tardes", dije. Y, cosa extraña, Manolito no me contestó.

Seguramente que cuando el retrato se exponga, los críticos de arte aducirán un montón de buenas razones técnicas para explicar como uno, plantado ante el cuadro, sorprendido por la vitalidad del retrato, no supo decir otra cosa que estas "buenas tardes" entre corteses y campechanas. Me gustaría poseer su difícil terminología para enredarme en los volúmenes y el aire, en la plasticidad y la fuerza, en todo eso. Pero acaso nada equivalga, a la hora de valorar el cuadro, a mi simple y espontáneo saludo. Manolito estaba allí, un momento antes de la corrida. Recuerdo que hubo un largo silencio contemplativo. El que más y el que menos, sorprendido por la magia del pintor, respiraba en su memoria la inmediatez de tantas épocas, intentando la vispera de tantas tardes triunfales. Y la vispera de la muerte.

Parece que el fértil ingenio de Adriano del Valle, a quien saludamos como a un consul romano retirado a descansar de su gloria entre una tertulia de personajes de todas las épocas, intenta el ex-póster este retrato de Manolito en la barrera del 9. Entré el 9 y el 10 hizo Manolito sus mejores facciones madrileñas. Allí, de cara a la obra de Vázquez Díaz, los críticos de toros habrán de leer las crónicas de aquellas tardes. ¿Cuántos podrán hacerlo seguros de haber tratado a Manolito con la justicia, la condolecia, la exactitud y el respeto, que Vázquez Díaz ha puesto en sus pinceles soberanos?

Pero no hay meditación posible ante el retrato. Es algo emotivo y melancólico lo que se aprietta junto al visitante. La leyenda del torero mejor del hombre cabal, puede a todo ciavar por otros campos que no sean los de una íntima emoción. El milagro de Vázquez Díaz es el de haber conseguido un retrato absolutamente realista y absolutamente legendario. Manolito está allí, a caballo entre la vida y la muerte, en el patio de caballos de la muerte, pero aún vivo, poderoso y triste, con su brazo derecho en el gesto peculiar, la mano doblada y el pie derecho hacia dentro, como en el frenazo de sus vueltas al ruedo. Manolito está allí, en el cartel de la tarde y en la leyenda perenne, sobre sus fuertes piernas de bien plantado. Vázquez Díaz lo hizo: dos maestros

(Viene de la página cuarta)

Aunque tenía las características de un típico norteamericano, tenía mis sospechas. Nuestras palabras fueron breves. En un segundo encuentro me dijo:

"Rusia, por Dios, no vuelva usted! Aquí todo el mundo se queda". Pensaba, en esto todavía cuando llegó la canch de Kojansky. Después de todo, supie que había emigrado de Rusia y que se había traído, según me informó, una hermana de la Unión Soviética. Como debía de conocer la vida de allí decidí confiarle todas mis penas.

Tan pronto como entré en el cuarto del doctor Kojansky rompí a relatarle mi historia. Le pedí su opinión, diciéndole que quería a Estados Unidos y que no quería volver a Rusia. Pero que mi barco debía de partir dentro de unos días. Mi huésped estaba atónito y no daba respuesta. Mi temor no le era contagioso y era evidente que no comprendía mi angustia. Deshchta y aplanada abandoné su casa. En este tiempo, todo el dinero que había ahorrado durante los dos años de enseñanza en los Estados Unidos, había sido invertido por mí en la compra de vestidos y otros artículos, que debía llevarme a Rusia. Era peligroso poseer dólares en la Unión Soviética y por otra parte las mercancías del exterior podían ser cambiadas por alimentos. En mis visitas a las tiendas, había gastado 70 dólares, pero esto me preocupaba poco. Tenía deseos de amontonar muchas cosas en mi cuarto para convencer a Porojniakov y a los otros sabuesos soviéticos de que estaba dispuesta a irme a casa.

El Consulado soviético celebró una fiesta de despedida para el grupo que partía. Mis colegas, los Samarins, no estaban presentes. Esto me sorprendió. Me di cuenta de que los Samarins habían causado alarma por su ausencia. Fue una fiesta alegre, pero mi espíritu estaba lleno de amargura. Me introduje en una conversación entre algunas pocas mujeres sobre la guerra fría. Aunque, corrientemente me abstenia de toda discusión política, bice de vez en cuando algunas observaciones:

"¿Y qué sabe usted de la guerra fría?" Preguntó una de las mujeres del N.K.V.D.
"¿Y por qué no he de saber?" Durante dos años he soportado una guerra fría de sus propias manos". La atmósfera se hizo densa para mí. Se bebió y se cantó. Todo indicaba que caminábamos hacia una orgia. Aproveché una ocasión y me marché a dar mi paseo favorito por el Central Park.

Mi amigo americano estaba allí y me saludó. Una vez más me dijo que no fuera a Rusia y que me quedara en América. No podía hablar con él libremente, y como me acompañaba una corta distancia hacia mi casa le pregunté: "¿Quién es usted?". Me dió el nombre de "Leo Costello", que me lo indicó en la cubierta de una caja de cigarrillos.

Nunca volví a ver a este hombre, ni al doctor Kojansky. Encontré a Leo en un dilema de vida o muerte, me perseguía el temor de que cayera en manos odiosas. Al día siguiente, en el cuarto de Porojniakov, escuché casualmente una conversación sobre los Samarins. Esto me acompañó por una investigación. Vivían en una casa del West Side de Manhattan.

Algunas veces, en los últimos días de julio, antes de que el Poleda saliera, su partida estaba fijada para el 31 de julio, observé que el coche del Consulado soviético estaba en las proximidades de la tienda en que compraba. No tuve ninguna duda de que espían los movimientos de los Samarins. Otro día, en que había salido a dar un paseo, vi al consul general Yakov Lomakin, parado delante de una tienda de tabaco.

"Yakov Mijailovich ¿qué hace usted ahí?"
"Miro su calle", me respondió secamente marchándose.
El tiempo corría; si desaba permanecer en Norteamérica tenía que actuar rápida y resueltamente.
(Es una exclusiva de Kin Features Syndicate).
EL PROXIMO REPORTAJE: EL MISTERIO DE LAS MARCAS HIPODERMICAS. ESTRATAGEMAS PARA ESCAPAR DE LA VUELTA A RUSIA.



Imperio

DIARIO DE LA MAÑANA - Apartado 45
Teléfonos: 1570 y 1576 - Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Modas de otoño



La señorita presenta un bonito modelo para la actual temporada ante representaciones de modas europeas y americanas. El modelo sigue la tendencia del alargamiento de la falda...

Sigue el avance de los comunistas chinos

Chang-Kay-Chek dice que el pueblo debe prepararse para continuar la lucha

EL DOMINGO EN 5 NOTICIAS

- 1 El Gobierno chino luchará contra el comunismo hasta el fin.
2 Truman implantará una política de disminución de gastos.
3 Sin Stalin, la U. R. S. S. conmemora el aniversario de la revolución roja.
4 Hay que estar preparados para una guerra sin neutralidad, dice el jefe de la Legión portuguesa.
5 Llegan a Barcelona el subsecretario de Educación argentino y el nuevo ministro del Paraguay en España.

La situación de los campos y cosechas

(Viene de la 1.ª página 5.ª col.)
bre la futura cosecha. Hay zonas donde la aceituna está muy picada, lo que influirá en la calidad del aceite.
NARANJA, PATATAS Y REMOLACHA
En Valencia dió comienzo la recolección de algunas variedades de naranja. En general no es buena la cosecha en Levante. También es mediana la de almendra y avellana, y buena la de algarrobas en Baleares...

Angustia y soledad en los días críticos. El regreso se hace inevitable

Pasaba el mes de julio y venía que me ayudara a continuar en América. Cada día que transcurría me aproximaba más a la fecha de partida del Poceca, el navío soviético que debía lanzarme nuevamente a las tinieblas. No sabía a donde dirigirme para obtener mi salvación.
Un par de días después del incidente en que un desconocido había comentado nuestra pronunciación rusa, volví al lugar de Diversión DIVE en donde había ocurrido. El mismo hombre estaba sentado allí y en el mismo banco. Me preguntó si yo no era la mujer que él había oído hablar en ruso con una amiga una o dos tardes antes. Cuando le respondí afirmativamente, me dijo que era natural de Ucrania habiendo llegado a América durante la primera guerra mundial.

Mi corazón latía con violencia. He aquí, pensaba, alguien que habla mi idioma y que puede comprenderme. Pero tenía mucho cuidado, pues sabía que la vigilancia del N.K.V.D. se había intensificado. Para probarle, dirigí la conversación sobre la participación de Rusia en la guerra. Como proyección, ante la eventualidad de que este hombre fuera un agente soviético secreto, ensalcé a nuestros heroicos luchadores.

El extraño se mostró bastante conforme conmigo en diversos temas, pero yo me sentía desconcertada ante el dilema de decirle todo y el temor de que pudiera caer en una trampa. Cuando me invitó a un lugar cercano, impulsivamente le que le acompañara a beber en un respondí: "No, no, me están espiando".

El desconocido se rio, recordándome que estaba en América y creyéndome su pequeño piso. Estime oportuno que nuestra frialdad no debía ser rota aquella tarde y le abandoné. Me invitó a que volviera a tomar una comida rusa pocos días más tarde y me dió su nombre en una tarjeta: era el doctor Alexander Kojansky.

No sabía lo que hacer. Durante las precedentes semanas cuando iba por las tardes a tomar un poco de aire, me sentaba algunas veces en un banco de la calle 80. Entre los habituales transeúntes de la vecindad, había un hombre de unos 40 años, que después de observarme diversas veces, me dijo una de ellas: "Se que es usted rusa. La he visto a usted aquí a menudo". Con dificultad le expliqué en un extraño inglés que era maestra y que debía volver pronto a Rusia. (Termina en la página tercera)

COCINA ITALIANA

DONDE IR Y QUE COMER EN UNA VISITA A LA CIUDAD ETERNA

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal, Alberto Crespo).

Las Trattorie en Roma son tan abundantes como las moscas en Nápoles. Son también, por lo general, tan sucias como simpáticas. La servilleta, la auténtica servilleta de tela blanca o a cuadros, es en la mayor parte de ellas un elemento desconfiado; igualmente el mantel. Sustituyen la primera con un cuadrado de finísimo papel, y el segundo, con unas tiras anchas de un papel fuerte que parece sacado de una bobina de presa. Si en una Trattorie le ponen a uno la mesa con limpios manteles, puede echarse a temblar. A la hora de pagar la cuenta verá que se le han aumentado por semejante lujo en ciento cincuenta liras, equivalentes a siete u ocho pesetas.

Si uno se decide a prescindir de estas finezas encontrará unos cuantos centenares de Trattorie en las que puede comer por un precio relativamente bajo: quinientas y seiscientas liras—alrededor de treinta y cinco pesetas—por un plato de sopa, otro de carne, un pañuelillo, queso y un cuartillo de vino corriente, blanco. Si se sustituye este vino blanco por otro rojo, aunque sea la marca, no demasiado apreciada, la cuenta dará un salto.

Los corresponsales españoles de prensa dividimos nuestro entusiasmo entre cuatro o cinco Trattorie. La más frecuentada, por razones de tipo económico y profesional, abre su desvencijada puerta a la Via del Lavatore. Mueve la mandíbula en esta Trattorie un grupo de excelentes colegas italianos amigos de España—casi todos hicieron servicio informativo a nuestro lado durante la guerra civil—que se extasían hincándole el diente a las rudimentarias tortillas de patatas que en nuestro honor hace la mujer del patrón, y hablando de toros. El dueño, de Quinto—lo conoce también como yo mi amigo Rafael García Serrano—nos quiere bien a los periodistas españoles. Es, además, hombre fácil al crédito.

Cuando nos ve entrar—los españoles vamos casi siempre en grupo cuando estamos fuera de nuestra Patria—el buen Quinto nos prepara con sorprendente rapidez una mesa y un frasco de vino. Después, si aceptamos alguno de los platos que nos recomienda, al hombre se le dilata de satisfacción todo el cuerpo.

De la Trattorie de Quinto recuerdo un sólo plato especial: los spaghetti con ajos fritos y aceite, fuertes como ellos solos, que a más de un español le han hecho pasar un mal cuarto de hora. El precio, lo sé por experiencia, nunca pasa de las treinta y cinco pesetas.

También frecuentamos los periódicos españoles otras Trattorie de tipo económico. En Via Sicilia, la que llamamos De Lorenzo, porque tal es el nombre del propietario. En ella se come el mejor pollo a la diavola de toda Roma. (Se corta el pollo en dos mitades, se aplasta hasta hacerlas planas, se envuelven en papel aceitado y se meten en el

horno. A la media hora pueden comerse incluso los huesos). En esta Trattorie tienen su sede gastronómica un grupo de actores de teatro, algunos pintores, un par de periodistas y el escritor y poeta Vincenzo Cardarelli. Si alguno de mis lectores viene a Roma y siente la curiosidad de comer en casa de Lorenzo, le recomiendo dos cosas: el pollo a la diavola y la repulsa de los servicios del camarero Angelo, joven ya notorio por su estulticia.

Los precios en la Trattorie de Lorenzo oscilan entre las quinientas y las setecientas liras, inclinándose hacia las setecientas cuando se toma un pollo a la diavola, un plato de pasta, queso y fruta, y hacia las quinientas cuando se sustituye el pollo por un buen pedazo de carne de ternera o de cerdo. De todos modos, puede calcularse en cuarenta pesetas el precio de una comida en la Trattorie de Lorenzo.

Más simpática y agradable para los corresponsales es la Hosteria de los hermanos Menghi, anclada en la emboadura de Via Flaminia, casi a las puertas del Pincio. Tienes mas allí buenos amigos entre los escultores, pintores y escritores que la frecuentan. Y también entre los que no cultivan ninguna de las Bellas Artes.

Los hermanos Menghi tienen manías curiosas; por ejemplo, su antipatía por el vino tinto. Decidieron hace años que en su Hosteria solo podría tomarse vino blanco—de Frascati, Albano o Marino—y ha sido difícil convencerles de que el tinto también tiene derecho a la vida. La primera vez que yo me atreví a pedirles medio litro de vino toscano rojo, me miraron como si fuera un gusano. Pero a pesar de estas pequeñas cosas son buena gente los hermanos Menghi. No dejaré a nadie de recomendar sus spaghetti alla matriciana, el cabrito asado y la trippa alla romana. Las raciones de queso son abundantes—no menos de cien gramos por barba—y precios asequibles a cualquier bolsillo medianamente poblado: quinientas liras todo comprendido. En esta Trattorie, cosa curiosa, le dan a uno servilleta de verdad, pero siempre a condición de que marque con sus iniciales. Cumplido este requisito, se la conservan, antes de cambiarla, a lo largo de todo un mes.

A dos pasos de la plaza de Santa María un Trastévere está «La Cisterna», célebre por sus spaghetti alla papalina. Quien ha tomado una vez los spaghetti que hace la cocinera del poeta Cesaretto—tales son el oficio y el nombre del dueño de «La Cisterna»—no puede olvidarlos. Tampoco los precios. El poeta Cesaretto, que alardea por motivos publicitarios de comunista, es un hombre terrible.

Hacé pagar a peso de oro sus spaghetti alla papalina y la suave música napolitana que de dos guitarras, dos violines y un acordeón extrae, seis serios ciudadanos vestidos irrefragablemente de smoking. Nunca se le irá la mano hacia abajo a nuestro buen poeta dialectal y digo dialectal porque escribe sus poemitas en garbosos y desenfadados giros romanescos. Por el contrario, se le irá hacia arriba la mano, como si fuese un

Campeona de vuelo



Ella es miss Lettice Curtis, una señorita que tiene apellido de avión y que acaba de conquistar el campeonato mundial femenino de vuelo en circuito cerrado de 100 kilómetros. El caballero que sonríe sentado no sabemos quien es, pero indudablemente podría tratarse de otra conquista de la deportiva miss... (Foto Calpe).

La mujer que desairó a S. M. Alfonso XIII

(Viene de la página primera)

un rey, ni marcharse sin que antes él diese el consentimiento. Alfonso XIII se fue a su mesa indignado y yo quedé desolada. Cuando el príncipe Nicolás me hizo ver mi error al ver mi disgusto fué a dar explicaciones al rey que le respondió secamente. Ciertamente, dijo, es demasiado tarde para que esa señorita esté fuera de casa.
a respuesta fué como unos años pero esto no fué lo único ocurrido. Dió pie para una leyenda que ha durado veintiseis años, persiguiendo a Katherine Dokéy siempre agravada adversamente por sus cuatro divorcios, ante la opinión de la alta sociedad americana que le aplicó el sobrenombre de «la mujer que desairó a un rey».

esto ya que además de no poderle, por no dejar en mi lugar a una mujer, y que la muchacha americana era demasiado orgullosa para, por su propia expiación, poner en manifiesto su repulsa de las reglas cortesanas, eso en España lo llamamos «mucha dura de pata». Solo ahora, cuando que a aquella le perjudicó su reciente divorcio, mortalmente se sometió a la humillación social confesando lo ocurrido.

PARA LA MEJOR PRESENTACION DE SUS TRABAJOS UTILICE EL FOTOCABADO DE IMPERIO

Dos cosas resaltan: que caballerosamente el monarca español nunca quiso dar una explicación de